Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 10
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 5-5-(12—3-4) esteegal cu ... .
5p | 2. Sase kilograme de mere costa 12 lei. Trei kilograme de mere de acelasi fel costa ... lei.
5p | 3. Suma elementelor multimii A= {X eN|x+1< 3} esteegalacu ... .

5p | 4. Rombul ABCD are latura de 10cm . Perimetrul acestui romb este de ...cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor BC' si DD' are misura
de ...°.
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Figural

5p | 6. In clasele de gimnaziu ale unei scoli sunt inscrisi 500 de elevi. In diagrama de mai jos este
prezentata repartitia procentuald, pe clase, a elevilor din aceasta scoala.
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Conform informatiilor din diagrama, numarul de elevi din clasele a V1ll-a este egal cu ... .
SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, 0 piramida cu varful V si baza triunghiul ABC.

5p | 2. Determinati cifrele a si b, stiind ca numarul lab are suma cifrelor egald cu 8 si este divizibil
cubs.
5p | 3. Mihai are 34 de ani, iar fiul lui are 8 ani. Calculati peste cati ani varsta lui Mihai va fi egala cu

dublul varstei fiului sau.

4. Se considera numerele reale x=£—J§+% si y=@—ﬁ+@+2—‘ﬁ—2‘.

NN
5p | a) Ardtati cd x=2/2.

5p | b) Demonstrati ca y30 4 x%0 4 [y30 — XSO‘ =2%.

+ly
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5p | 5. Se considera expresia E(x):3(x+1)2+2(x+2)(x+3)—(x+5), unde X este numir real.

Demonstrati ca, pentru orice numar natural n, numarul natural E(n) este divizibil cu 10.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi DBC cu BC =BD=12cm si DC =12/3cm . Punctul
A este situat pe latura DC astfel incat AC =83cm.

Figura 2

5p | a) Aratati ca AD =4/3cm.

5p | b) Aritati ca distanta de la punctul B la dreapta DC este egald cu 6¢cm.

5p | ¢) Determinati masura unghiului ABC .

2. In Figura 3 este reprezentati o piramida patrulatera VABCD cu ABCD patrat, AB=12cm si

indltimea VO =8cm, unde O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD. Punctele M si
N sunt mijloacele segmentelor BC, respectiv CV .

Apremeesseedeess

Figura 3
5p | @) Aratati ca patrulaterul ABCD are aria egala cu 144cm?.

5p | b) Demonstrati ca planele (NOM) si (VAB) sunt paralele.

9P | c) Demonstrati ca indltimea din V a triunghiului VAM este egald cu

cm.

2./445
5
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTI CLASEI a VIII-a
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 10

® Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impirtirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

*  Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acordi fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al H-lea si SUBIECTUL al Ifl-lea

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

s Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezelviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Lo Sp
2.1 6 S5p
33 Sp
4. | 40 Sp
5. 45 S5p
6. | 100 5p
SUBIECTUL al HI-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida cu baza triunghi 4p
Noteaza piramida cu véarful V' si baza triunghiul 4BC ip
2. | 1+a+b=8 2p
lab:5&b:5 sicum a+b=7, obtinem a=7, b=0sau a=2, bh=5 3p
3. | Peste » ani, Mihai va avea 34+ ani si fiul sdu va avea 8+» ani 2p

34+n=2(8+n)<>34+n=16+2n, deci, peste n=18 ani, vérsta lui Mihai va fi egali cu
dublul vérstei fiului siu

4.
a) x=-6-;/-—2—2\/5+10‘/—

2 3
e .

=3 -2p+ 2p
b) y=4B-5B+3B+2-2+B =38 2p

= . : 15 H 5
0 R £ . g -
0 975 : y.,u =4 si, cu 575 =(25) >(3%) =345, obtinem ly?ao —x50l=x’0 o350

3p

e, %

3
deci 330 4+ x%° !y.%o _xsol = 330 4 x50 4 x50 g o8 o oK £
e 2 +2x41)+2(x7 +2x+3x+6) - x—5=5x2 +15x+10=5(x +3x+2), pentru =
orice numir real x
Pentru orice numér natural n, E(n)=5(n+1)(n+2) si numarul (n+1)(n+2) este divizibil s
cu 2, deci numarul natural £ (n) este divizibil cu 10 i
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.[a) AD=DC-AC- 3p
=12\/§—-8J§=4\/§cm 2p
b) Construim BM | DC , M € DC , deci d (B,DC ) =BM si, cum BD = BC , obtinem ci M
e 3
este mijlocul lui DC , deci CM = —Q;(-— = 6\/3_ cm s
: = 2 2 2 : 2 2
ABMC este dreptunghic in M = BM? + MC? = BC?, deci BM =,/12 —(63) =6cm 2p
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¢) AM =2Bcm, BM =6cm , deci AB=4Bcm 2p
AB* + BC? = AC? , deci AMABC este dreptunghic cu m(XABC)=90° 3p
2. | a) ABCD este patrat, deci 4,50y, = AB? = 3p
=122 =144cm’® 2p
b) MN este linie mijlocie in AVBC si OM este linie mijlocie in AABC 2p
MN || BV, OM || AB, MN ~OM ={M} si BV ~ AB ={B}, deci (NOM)||(VAB) 3p

¢) VO L(ABC) si AM <(ABC), deci, pentru OP L AM , Pe AM , obtinem VP 1 AM ,

2
deci VP este inaltimea din V' a triunghiului VAM o

65

1 :
AMOA‘[ :'5 A4CM =18(:m2, AM =6\/5—-C1n, deci OP =—§_Cfn 2P

2+/445
- cm

AVOP este dreptunghic, deci VP = \IVO2 +0P? = Ip
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